

ОТЧЕТ
о работе декана механического факультета
в период 02.09.2020 – по 27.08.2021
доцента Попова Дмитрия Владимировича

В период 2020 – 2021 осуществлялось общее руководство механическим факультетом. В частности, в процессе решения комплекса поставленных на факультете задач, реализован комплекс мероприятий:

При решении задачи *удовлетворения потребности жителей Донецкой Народной Республики и иностранных граждан в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии посредством получения высшего образования в определенной области профессиональной деятельности* совместно с учебным отделом академии координировалась работа выпускающих кафедр (кафедра «Автомобильный транспорт, сервис и эксплуатация», кафедра «Наземные транспортно-технологические комплексы и средства») и других кафедр, непосредственно принимающих участие в подготовке обучающихся по направлениям бакалавриата (23.03.03 «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов»; 23.03.02 «Наземные транспортно-технологические комплексы»), программам магистратуры (23.04.03 «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов»; 23.04.02 «Наземные транспортно-технологические комплексы») и специалитета (23.05.01 «Наземные транспортно-технологические средства»).

Совместно с учебным отделом и выпускающими кафедрами факультета осуществлялась работа по разработке учебных планов по указанным направлениям и программам, контролировалось их исполнение. Была организована разработка (корректировка) учебных программ по дисциплинам кафедр факультета, расписания учебных занятий и экзаменов.

Организовано проведение методической работы на всех кафедрах факультета, приняты меры по ее совершенствованию.

По состоянию на текущий момент абсолютно все дисциплины, читаемые представителями кафедр механического факультета для обучающихся по указанным выше направлениям и программам подготовки обеспечены рабочими программами и иной учебно-методической документацией, необходимость подготовки которой регламентирована Положением об учебно-методическом комплексе дисциплины. Подготовлены программы практик и паспорта ВКР, что в комплексе с иными видами работ дало возможность прохождения аккредитации основных профессиональных образовательных программ высшего образования – программ магистратуры по направлениям 23.04.03 «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов»; 23.04.02 «Наземные транспортно-технологические комплексы».

В текущем году проводилась работа по обновлению информации с системе дистанционного образования по программам подготовки бакалавриата направлений 23.03.03 «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов»; 23.03.02 «Наземные транспортно-технологические комплексы», в рамках подготовки к проведению аккредитационной экспертизы в Российской Федерации указанных программ.

На протяжении отчетного учебного года осуществлялось планирование, организация и осуществление контроля качества проведения учебных занятий и подготовки к ним преподавательского состава факультета. Была организована работа по устранению недостатков и реализации рекомендаций, отмеченных в процессе осуществления контрольных мероприятий. В части личного участия в проведении учебной работы на факультете проводились занятия по дисциплинам «Электротехника и электрооборудование транспортно-технологических машин», «Автотроника», «Практические основы диагностики автомобилей». Был в полном объеме подготовлен учебно-методический комплекс по указанным дисциплинам. Подготовлены рабочие программы, разработаны конспекты лекций и необходимые методические материалы.

Осуществлялся контроль за разработкой и выполнением индивидуальных планов работы каждого представителя профессорско-преподавательского состава

кафедр факультета, контроль содержания и качества работы по профессиональному становлению преподавателей, впервые назначенных на должности.

Было принято участие в утверждении планов работы кафедр механического факультета, контролировалось их выполнение.

На протяжении учебного года осуществлялся контроль, учет и анализ успеваемости студентов, по завершении каждого семестра подводились итоги с выявлением проблемных моментов и определением возможности их дальнейшего устранения. На основании этого разрабатывались мероприятия по совершенствованию качества образовательного процесса. Была организована работа по устранению недостатков в подготовке студентов, отмеченных в ходе контроля учебных занятий, а также по результатам текущего промежуточного и итогового контроля, итоговой выпускной аттестации и в ходе анализа отзывов о работе выпускников факультета. Реализовывались рекомендации по улучшению подготовки студентов.

На протяжении учебного года вне зависимости от форм обучения осуществлялся контроль качества выполнения графика учебного процесса.

В период карантина был организован процесс использования студентами факультета и профессорско-преподавательским составом дистанционных образовательных технологий, что позволило осуществить удаленное освоение образовательных программ. В качестве средств организации самостоятельной работы студентов в условиях дистанционного обучения в ДонНАСА были использованы электронные ресурсы: видеоконференции, вебинары и др. Отдельное место в организации дистанционной работы преподавателей и студентов заняли подобные мероприятия, проводимые сторонними организациями и позволяющие работать над совершенствованием профессиональных и общекультурных компетенций и тем, и другим. В период работы академии в дистанционном формате в 2020-2021 учебном году преподаватели факультета были привлечены к участию в онлайн-семинарах для повышения профессионального мастерства преподавателей.

Был организован процесс планирования и проведения методических совещаний, конференций, семинаров, занятий и др., участие в разработке программ, инструкций, других документов.

При решении задачи *распространения знаний среди населения, повышения его образовательного и культурного уровня* осуществлялось руководство работой по профессиональному отбору и приему абитуриентов. В рамках систематической работы над поиском возможностей привлечения абитуриентов осуществлялась подготовка и проведение Дней открытых дверей факультета с использованием нетрадиционных форм их организации с привлечением студенческого актива из представителей обучающихся по всем профилям, выпускников, трудоустроенных на предприятиях Донецкой Народной Республики, распространение информации в социальных сетях, посещение школ, учреждений среднего профессионального образования, предприятий Донецкой Народной Республики.

В части решения задачи *формирования у обучающихся гражданской позиции, способности к труду и жизни в современных условиях* были организованы встречи с представителями общественности, имеющими активную гражданскую позицию - представителем Объединенного казачества Донбасса Г.А. Морозовым и др. лекции с привлечением преподавателей-практиков, направленные на повышение научной активности студентов. Студенты привлекались к участию ежегодных конференциях различного уровня в частности в V Международном строительном форуме «Строительство и архитектура», VI Республиканская очно-заочная научная конференция «Язык и культура»

Ежегодно координировалось участие студентов в акции «Бессмертный полк»; в праздничном шествии, посвященном празднованию Дня Республики.

Осуществлялась координация работы студенческих кураторов, помощь в организации их работы как активных представителей факультета, формирующих восприятие первокурсниками своего места и роли в студенческой среде механического факультета.

На протяжении отчетного периода организовывались мероприятия, проведение которых обеспечивало тесное взаимодействие студентов и преподавателей в вопросах научной и культурно-творческой деятельности. Систематически проводилась работа со студентами, направленная на обеспечение понимания ими необходимости и важности участия в культурно-творческих и научных мероприятиях академического и республиканского уровня. Как результат, студенты факультета активно участвовали в «Дебюте первокурсника», «Межвузовском дебюте», «Студенческом олимпе», турнире «Золотая каска», ежегодной серии интеллектуальной игры «Дебаты», Днях факультета, Днях кафедр, конкурсах на лучшую студенческую группу, лучшего студенческого куратора и других. Комплекс данных мероприятий позволял решить поставленную задачу **сохранения и приумножения нравственности, культурных и научных ценностей общества.**

Практическая подготовка студентов механического факультета согласно разработанным программам практик в полном объеме проводится на ведущих предприятиях автомобильной и строительной отрасли. В рамках преддипломной практики большинство студентов знакомятся с навыками будущей работы и обеспечивают себе первое рабочее место. Согласно сведений от выпускников, более 50 % трудоустроены по специальности.

Международные связи . В настоящее время на факультете ведется работа по совершенствованию сотрудничества с учебными заведениями Российской Федерации и стран ближнего зарубежья. Среди высших учебных заведений, прежде всего, следует отметить:

- Московский автомобильно-дорожный государственный технический университет (МАДИ);
- Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого (СПбПУ);
- Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова.

Перспективный план развития механического факультета

Цель деятельности факультета – разработка образовательных программ, позволяющих сформировать умения и навыки, способствующие конкурентоспособности будущих специалистов в области автомобильного транспорта и машиностроения с учетом современных требований образовательных и профессиональных стандартов не только Донецкой народной республики, но и Российской Федерации.

Для реализации поставленной цели планируется решать следующие задачи:

1. Реализация обучения по образовательным программам бакалавриата и магистратуры в соответствии с требованиями образовательных стандартов 3++.
2. Расширение и внедрение в образовательный процесс современных образовательных технологий в том числе повышение развитие дистанционных образовательных технологий, что повысит мобильность студентов и позволит самостоятельно осваивать и углублять часть теоретического материала.
3. Повышение публикационной активности преподавателей и студентов.
4. Участие активной студенческой молодежи во внутренней жизни факультета.
5. Повышение абсолютной успеваемости и качества подготовки студентов.
6. Повышение дисциплины у студентов.
6. Важно продолжать и развивать связи с работодателями, привлекать их активнее к учебному процессу – использовать их заинтересованность в специалистах.
7. Привлечение молодых кадров из числа выпускников факультета, проявивших наивысшие показатели в учебной и научной деятельности.

Декан механического факультета

Д.В. Попов